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TÉNYEK ÉS SZÁMADATOK  

 

A városok és régiók állnak az úgynevezett „deliberatív hullám” középpontjában, és sokuk olyan 

kezdeményezéseket dolgoz ki, amelyek célja a polgárok részvételi és deliberatív gyakorlatokba 

való bevonása.  

2016 márciusa óta az RB aktívan részt vesz a „Gondolkodjunk Európáról/Európa jövője” 

kampányban, platformot biztosítva a régiók, városok és polgárok számára ahhoz, hogy részt vegyenek 

az Európa jövőjéről folytatott vitában. 117 régióban és 182 városban több mint 210 helyi rendezvényt 

szerveztek 198 RB-tag és 21 500 érdeklődő részvételével, és egy speciális online felmérésre több mint 

23 000 válasz érkezett. 

Az Európa jövőjéről szóló konferencia (CoFE) előkészítése során és annak keretében az RB több 

mint 150 rendezvényt tartott – helyi, regionális, transznacionális és határokon átnyúló civil 

párbeszédek formájában –, amelyekbe több mint 10 000 polgár kapcsolódott be. 

  

 

Forrás: © Európai Unió és Bertelsmann Alapítvány, 2022, Citizens, local politicians and the future of Europe.  

 

Az RB és a Bertelsmann Alapítvány „From local to European” [A helyitől az európaiig] című 

közös projektje keretében 43 európai régió és város között 19 partnerséget valósítottak meg, és 

2021 szeptembere és 2022 tavasza között 38 helyi, regionális és transznacionális civil párbeszédre 

került sor. A párbeszédek során megvitatott polgári javaslatokat feltöltötték az Európa jövőjéről szóló 

konferencia többnyelvű digitális platformjára. A projekt zárójelentése ajánlásokat tartalmaz arra 

vonatkozóan, hogy miként lehet a legjobban megszervezni a helyi rendezvényeket.  

https://cor.europa.eu/en/engage/brochures/Documents/Citizens,%20local%20politicians%20and%20%20the%20future%20of%20Europe/4666-final%20report%20lowres%20FIN.pdf
https://cor.europa.eu/en/engage/brochures/Documents/Citizens,%20local%20politicians%20and%20%20the%20future%20of%20Europe/4666-final%20report%20lowres%20FIN.pdf


Végezetül az RB által létrehozott, a regionális és helyi önkormányzati képviselők európai hálózata 

több mint 2100 tagot számlál, és fontos kapacitásépítési és hálózatépítési eszköz a helyi és regionális 

politikusok számára az uniós politikák tekintetében, segítve őket abban, hogy közelebb hozzák az EU-t 

a polgárokhoz, és növeljék szerepvállalásukat. Az RB a hálózat tagjainak konkrét tájékoztatást, 

rendezvényekre és politikai vitákra szóló meghívásokat kínál, valamint lehetőséget biztosít az RB-

tagokkal és más, uniós ügyekkel foglalkozó önkormányzati képviselőkkel való információcserére és 

hálózatépítésre.  

https://cor.europa.eu/hu/engage/Pages/Network-of-Regional-and-Local-EU-Councillors.aspx


A polgári részvétel minden kormányzati szinten a politikai döntéshozatal közös elemévé vált, 

elsősorban azzal a céllal, hogy kiegészítse a képviseleti demokráciát, és biztosítsa a polgárok 

szerepvállalását a választások közötti és az azokat követő időszakban is. Az Európa jövőjéről szóló 

konferencia 38.4. számú javaslata szerint „a politikai pártoknak, a civil társadalmi szervezeteknek, [és] 

a szakszervezeteknek élettelibbnek és hozzáférhetőbbnek kell lenniük ahhoz, hogy a polgárok 

nagyobb mértékben vegyenek részt és vállaljanak szerepet az európai demokráciában. Ez hozzájárulna 

az uniós témáknak a politikai pártok, a szervezett civil társadalom és a szociális partnerek 

részvételével folytatott nyilvános vitákba való bevonásához is, nemcsak az európai választások idején,  

hanem a nemzeti, regionális és helyi választások előtt is.” 

 

A részvételi folyamatok formátuma, célja és tartalma Unió-szerte eltérő, a helyi igényekhez és 

sajátosságokhoz igazodik. A résztvevők kiválasztása, a munkamódszerek és a nyomon követés 

tekintetében különböző lehetőségek választhatók. A fő kihívást a nyomon követés jelenti, vagyis az,  

hogy miként lehet érdemben beépíteni a polgárokkal folytatott konzultációk eredményeit a 

döntéshozatali ciklusba. 

  

A részvételi folyamatokhoz jelentős erőforrásokra van szükség, és azokat kapacitásépítésnek és az 

érintett szereplők közötti tapasztalatcserének kell kísérnie. A városok és régiók közötti 

együttműködést és hálózatépítést fel kell használni az ilyen kezdeményezések szervezésének 

előmozdítására és megkönnyítésére. 

 

A CoFE nyomán meg kell erősíteni a polgárok uniós szintű szerepvállalását, és szisztematikus 

kapcsolatot kell kialakítani a különböző kormányzati szinteken alkalmazott gyakorlatok között  

annak érdekében, hogy az uniós politikák szempontjából releváns helyi és regionális szintű viták 

eredményei jobban beépüljenek az uniós döntéshozatali folyamatokba.  

 

 

© Európai Unió, 1995–2023.  
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FŐBB ÜZENETEINK (AZ RB SZAKPOLITIKAI KÉRÉSEI) 

 

A helyi és regionális önkormányzatoknak és az RB-nek az uniós szakpolitikai és döntéshozatali 

folyamatokba való nagyobb mértékű bevonása növelné az EU demokratikus legitimitását és a 

polgárokhoz való közelségét, valamint a polgároknak az uniós projekt iránti elkötelezettségét. 

A demokrácia európai, valamint helyi és regionális dimenziói közötti kölcsönhatás 

kulcsfontosságú kérdés, emellett pedig ki kell alakítani a polgárokkal való érdemi 

együttműködés strukturált módját. 

Az RB képes kihasználni és továbbfejleszteni saját és tagjai gyakorlatait és ismereteit az alábbiakkal 

kapcsolatban: 

• az EU új működésmódja, amelynek következtében a helyi és regionális önkormányzatokat és 

az RB-t jobban bevonják az uniós politikai döntéshozatal valamennyi szakaszába, 

• eszközök és bevált gyakorlatok a polgárokkal folytatott párbeszédhez, valamint a részvételi 

demokrácia előmozdításához uniós és helyi/regionális szinten.  

 

Ebben az összefüggésben a CoFE mérföldkőnek számít mind a módszertan, mind pedig az általa 

elfogadott javaslatok tekintetében.  

A CoFE a részvételi demokrácia, valamint a polgárok és választott képviselőik közötti érdemi 

párbeszéd összetett kísérlete volt, amely inspirálhat jövőbeli interakciókat és eszközöket, különösen a 

polgárok európai választások előtti tájékoztatása és mozgósítása terén. 

Ezen túlmenően a CoFE európai demokráciára vonatkozó javaslatai között szerepel a szubszidiaritás 

és a többszintű kormányzás mint az EU működési módjának és demokratikus elszámoltathatóságának 

kulcsfontosságú elvei (40. sz.), valamint a városok és régiók részvételi folyamatokba való bevonására 

és a választott képviselőikkel való szorosabb kapcsolat kialakítására szolgáló számos eszköz (36., 

37.5, 38.4. sz.) 

 

Forrás: © Európai Unió, 2023, regionális és helyi barométer: készítette az RB az Eurobarométer felmérés alapján. 

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3052


A SZAKPOLITIKA GYAKORLATI MŰKÖDÉSÉNEK 

SZEMLÉLTETÉSE 

 

 

A „Kelet-Belgium” modell 

 

2019-ben Kelet-Belgium (Belgium német ajkú közössége) parlamentje megszavazta a Polgárok 

Tanácsa és a polgári közgyűlések létrehozását. 

A Polgárok Tanácsa egy állandó intézmény, míg a polgári közgyűlések vagy a polgári panelek 

időszakosak.  

A Polgárok Tanácsa 24 főből áll, akiket 18 hónapra választanak meg, és akik a nem, az életkor, az 

iskolázottság és a lakóhely tekintetében tükrözik a népességet. A Tanács határozza meg a napirendet 

és készíti elő a polgári közgyűléseket. Ez azt jelenti, hogy a Polgárok Tanácsa dönt a megvitatandó 

témákról, de ajánlásokat nem ad ki. 

Meghatározza a polgári közgyűlés méretét és időtartamát egy adott témára vonatkozóan (körülbelül 50 

véletlenszerűen kiválasztott polgár vesz részt a közgyűlésben egy három vagy négy hónapos időszak 

alatt három hétvégén). Ezek után a Közgyűlés ajánlásokat ad ki a Parlament számára, és a 

Parlamentnek vitát kell folytatnia a Közgyűléssel. A Közgyűlés ajánlásai jogilag nem kötelező 

érvényűek, de a Parlamentnek, a kormánynak, az érintett bizottságnak és a felelős miniszternek 

figyelembe kell vennie azokat és érdemi választ kell készítenie.  

 

 
Forrás: OECD (2020), „Innovative Citizen Participation and New Democratic Institutions: Catching the Deliberative Wave” OECD 

Publishing, Párizs, https://doi.org/10.1787/339306da-en.  

https://doi.org/10.1787/339306da-en


Az 1994-ben létrehozott Régiók Európai Bizottsága egy európai uniós politikai közgyűlés, 
amelyben 329 regionális és helyi szintű képviselő – például régióelnök vagy városi 
polgármester – vesz részt mind a 27 tagállamból, több mint 446 millió európai polgár 
képviseletében.

Készítette a Régiók Európai Bizottságának Kommunikációs Igazgatósága
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